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az ad farban.

Elfogadták a kvcfajavaslafot,
Saázcegyvenh ärm an

szavazták meg.
iféí ülésről,

A iíépviselőház ípgnap is, ma 
is tartott ülést. A vasárnapi ülés 
váratlanul igen ^ érdekes volt: a 
kvóta részleteinél hosszabb vita 
íeilődött ki és a függetlenségi párt 
disszidensei szóba húzták a Reiehs- 
rath újabb támadását a magyar 
államiság ellen. Wekerle kijelen­
tette, hogy megkapott minden elég­
tételt s a dolog rendben van.

A folyosókon természetesen a 
Wekerle—Polónyi párbajról volt 
főképpen szó. - - - .

A két ülésről ez a tudósításunk 
számol be:

A vasárnapi ülés.
Elnök: Návay Lajos.
Harmadik olvasásban elfogadták a kon­

zuli bíráskodásról szóló javaslatokat.

Elfogadják a kvótája vázlatot.
Az elnök: Következik a névszerinti 

szavazás a kvótajavaslat felett. A szavazás 
az „i“ betűvel kezdődik.

A szünet után
í megkezdődött nagy zajban a szavazás. 

Eötvös Káiuiy nem szavazata után balfelől 
viharos éljenzés támadt.

Igennel szavaztak: báró Inkey József, 
Irsay József, Issekutz Győső, Ivánka Imre, 
Jeselfídussy Lajos, Josipovioh Géza, Kacs- 
Kovies Géza, Kardos Samu, Kálosi József, 
Kmety Károly, Kopany Vilmos, Kossuth 
I ore no, Kovács Ernő, Kovács Ernő, Kovácsy 
Albert, Kuales Godolfréd, Kubinyi Márton, 
Küszka István, Laehne Hugó, Lányi Mór, 
Lázár Pál, Lázár Zoárd, Lovászy Andor, 
Lovászy Márton, gróf Majláth Géza, Mala- 
tinszky György, Markhót Aladár, Markos 
Gyula, Máriássy Mihály, Meczner Béla, 
Melzer Vilmos, Mezűssy Bél , Mibálovits 
Endre, Mihályi Péter, Miksa Béla, Mikszáth 
Kálmán, Moskovitz Iván, Mnzsa Gvula, 
Nagy Dezső, Nagy Emil, Nagy Ferenc, 

-Nehrebeczky György, Nyáry Béla, . Qkoli-. 
csányi-Zsedényi Ede, Olay Lajos, őrgróí 
Pallavicini György, Pataky László, Pescha 
Miklós, Péchy iisigniond, Philipp Janos, 
Plein ingor Ferenc, Pogány .Lajos, Popo vies 
Sándor, Pozsgay Miklós, Potoczky Dezső 
Putnoki Mór, ííeök Iván, báró Róvay Simon, 
báró Rudnyáuszky Sándor, Sam .ssa János,

Ság Manó, Sághy Gyula, Schmidt Károly, 
gróí Semsey László, Simkó József, gróf 
Somssich Tihamér, Steiner Ferenc, Szabi, 
Karoly, Szatmári Mór, Szász Zsombor, Sző­
ke0/ Antal, Szentiványi Árpád, Szentiványi 
Gábor, Szentkirályi Zoltán, Szidlay Ottó, 
Szilassy Zoltán, Szivák Imre, Sznirecsány: 
György, Szokoly Tamás, gróf Sztáray Sán­
dor, Szterónyi József, báró Sztojanoviít 
Iván Szunyogh Mihály, Teibisz Alajos, gróf 
f®,eky 8}'óí Teleky Pál, Teszel szky
Jozse,, Thaly László, Tolnay Lajos, Tóth 
János, lörök Kálmán, Trauschemels Emil, 
Ugrón Gábor, Uhlig Leo, Várady Károly. 
Varnay Imre, Vásárhelyi Dezső, Világéy 
Gyula, Vi Id teuer Károly, Vizy Ferenc, Weisz 
Julrnn, id. Wekerle Sándor, Zboray Miklós, 
grói Zieay Alddur, gróf Zichy Bólu, uvóí 
Andrássy Géza, gróf Apponyi Albert, Áb­
rahám Dezső, Bakó József, Baloghy Ernő 
Barabás B du, Bárezay Sándor, Bartal Fe­
renc, gróf B atthyány József, gróf Batthyány 
Lajos, gróf Batthyány Tivadar, gróf Batthyány 
Zsigmond, Bedőházy János, gróf Benyovszkv 
Sándor, . Bernáth Béla, Boruáth István 
bizony Ákos. Bolgár Feren, Bottlik István 
brázay Zoltán, Bruckner Vilmos, Buday 
barna, Burdia Szilárd, Czioezán János 
Csányi Sándor, G’sitáry Béla, Csizmadia 
Endre, Czibur Bertalan, Czobor László 
Darányi Ferenc, Darányi Ignác, Dániel 
I ál, báró Daniel Tibyr, Draskóczy László 
Dudits Endre, Egry Béla, Eitel Viktor,

LEGSZEBB FÉRFI KALAPOK FEKETÉNÉL.
A színésznő karácsonya.

Irta: Fáik Zsigmond.
— Imádkozzál, kis fiam. Megjött a Jé­

zuska és elhozta a sok szép ajándékot közel- 
ről-meszsziről, ahol a jó gyermek részére ösz- 
szeszedte. Imádkozzál az édes mamáért, hogy 
áldás kisérje léptein.

A nagy város zajától elszigetelt falucska 
egy kis szobájában az apró gyertyák fényétől 
ragyogó, de súlyától majd leszakadó törpe fe- 
íiyöcske előtt igy szólt a nagymama az uno­
kájához. Ok ketten magukban már a kora esti 
órában ünnepelték a karácsonyt. Az üreg asz- 
szony sietett túlesni a reá nézve fájdalmas ce­
remónián, mert ilyenkor elvonult előtte a szép­
séges múlt, amikor gyermekek zsivajától han­
gos volt a jókora lakás és amikor együtt vol­
tak mindannyian, a fiatalok és öregek, remény­
kedők és csalódottak, a jövőben bízók és a 
múltat siratók. Semmi baj, semmi keserűség 
nem volt akkor. Hiszen az élőkön, az otthon- 
maradottakon valahogy lehet segíteni. De ha 
kirepülnek a fészekből, ha elragadja a kaszás 
ember, ha távol esnek az anyai gondosságtól, 
akkor csak az Isten kegye őrködik felettük és

ekkor az anyai szív elszorongva dobog ezer 
aggodalom között.

Ott ült a nagyanyuska örömtől sugárzó 
unokája mellett és látszólag érdeklődött szem­
lélődése iránt. Tényleg gondolatai elkalandoz­
tak. Végig járták a múltat, majd fájó érzéssel 
elfordultak tőle és a megnyugvást eláruló mo­
soly, amely arcára kiült, sejteni engedte, hogy 
a jelen egy napsugaras pontjához jutottak. 
Leanyara gondolt. Arra az egyetlen élő lényre, 
aki nagyszámú családjából megmaradt, aki vén- 
ségérc támaszul szolgált és akinek egyetlen 
gyermekében megtalálta hajlott korának viga­
szát. Keserves munkával kereste leánya a ke­
nyerét. Színésznő volt, még pedig magyar szí­
nésznő és a vidéken kellett boldogulnia. Város- 
ról-városra bolyongani nyugalom nélkül. Éjjel 
uj szerepet tanulni, nappal próbákra járni és 
este játszani. Persze mindig üdén, frissen, 
olyan hangulatban, mintha egész napja a pihe­
nésnek szólt volna. Mert hisz a tehetségnek, a 
fenkölt léleknek nem szabad kimerülnie. így kö­
veteli a közönség és jaj annak a művésznek a 
vidéken, akin meglátszik a nagy hajsza szülte 
kimerültség. Az élvezni, a vigadni járó szin- 
hazközönség elfordul tőle, kiejti kegyeiből és

Karácsonyi ajándéknak alkalmas ?Ls*müáp"
minden elfogadható árért eláruslttatnak

legszolidabb —
szabott árak

a kérlelhetetlen direktor elbocsátja. Elveszti azt 
a kévés szaraz kenyerét is, amivel keserves 
eletet tengeti.

És milyen a vidéki színésznő karácsonya ? 
ialan még szomorúbb, még sivárabb, mint 
eletenek többi napjai. A szent est délutánján 
meg tüzesen szaval a gyermekeknek az „Ezet- 
egycj“ mesevilágából és azután ? . . . Azután 
visszavonulhat szegényes kis szobájába ta­
nulni a másnapi próbára. Este pedig több­
nyire vonaton ül és megy a szomszéd városba 
ahol másnap délelőtt próba, délután és esté 
előadás varja elcsigázott szervezetét. Amig va­
lamennyien a meleg családi otthonban gyö­
nyörködnek a szent est szépséges ünnepies­
ségén, a színésznő ott gubbaszt a vasúti kocsi 
idegölő kupéjában cs elszorult szívvel gon­
dol azokra, akiket másnap felvidítania, mulat­
tatnia kell. A művészetnek, a szinészkedés- 
nek szentelte eleiét és igy a százak és ezrek 
lelkesítő, mámoritó tapsait ki kell érdemelnie 
úgy. bogy nyugalmat ne ismerjen, kényelmei 
ne szeressen és mások pihenéssel járó ünnep­
lése alatt uj tudást, uj erőt, uj kitartást gyűjt­
sön a további tapsok megszerzéséhez.

Bezzeg könnyebb a sora annak a kevés

Hajdú József divatüzletében 
Piac-utca 50.,
Szí.-Anna-uíca sarok

llrol/I mie,őlt ruháinkat beszerezzük, saját érdekünk megtekinteni 
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ei DEBRECZENI ÜJ8AG
Adolf, Emődy József, gróf Erdődy

'"hgarassy
■Zsigmond, Fried Lajos, tiaál Gaszton, Gás­
pár János, Gotbard Sándor, Grata Gusztáv, 
Günther Antal, liammersberg László, Hein­
rich Antal, Hellebronth Géza, Hencz Károly, 
Hédervóri Lehel, Hilberth Károly, Himléder 
Ernő, Hoffmann Ottó, Hoitsy Pál, Horthy 
Béla, marosujvári Horváth József, Hódy 
Gyula.

Nem-mel szavavaztak: Babocsay Sán­
dor, Benedek János, Bozóky Árpád, Bródy 
Ernő, Banjanin János, Brlics Vratoszláv, 
Osépány Géza, Dániel László, Eötvös Ká­
roly, Farkasbázy Zsigmond, Hentalier Lajos, 
Justh György, Lengyel Zoltán, Lipthay 
Sándor, Luby Géza, Lorkovios Iván, Lukincs

zsel, Supilo Ferenc, Szappanos István, 
Szász József, báró Toroczkay Viktor, Vlád 
Aurél. A 449 igazolt képviselő közzü! tehát 
igennel szavazott 178 ; nemmel 30; távol volt 
246. A kvóta javaslatot tehát 143 szótöbbség­
gel elfogadták.

Az osztrák támadás.
Farkasházy Zsigmond: Nem kivániuk 

hosszasabban az örömet ... (Nagy zaj a 
baloldalon.)

Szentiványi Árpád: A korvátokkal 
együtt obstruáljanak ! (Nagy zaj!)

Farkasházy Zsigmond: Hol vannak a 
horvátnlí ? R<ry sincs itt!

. Lengyel Zoltán: Mi sem gyanúsítunk, 
minket se gyanúsítsanak. (Nagy zaj. Felki­
áltások: Halljuk a vezért!)

Nagy György: Ezt nem lehet eltűrni! 
(Folytonlartó nagy zaj.)

Az elnök: Lengyel Zoltánt és Bozókyt 
rsndreutasitja.

Farkasházy Zsigmond : A nemzeti be­
csület szempontjából beszél. (Zaj.) Az osztrák 
támadás, melyről Batthyány . . . (Nagy zaj.)

Felkiáltások: A címhez beszél.
Az elnök: Tessék a tárgytól való el­

térésre a Ház engedélyét kikérni.
Farkasházy Zsigmond: A motívumo­

kat mondja el, melyek őt a kvótajavaslat tár­
gyalása felfüggesztésének indítványozására 
bírják. A miniszterelnök kijelentette, hogy

gondja lesz a sérelem megtorlására. Konsta­
tálja azonban, hogy ez a törekvés sikerre 
nem vezetett, sőt újabb sérelemmel tetézte 
a régi’, mert báró Beck osztrák miniszter­
elnök lojális kijelentését vita tárgyává fogják 
tenni. Ez példátlan sérelem. így helytelen 
volna, ha most a kvótajavaslat végleges el­
fogadásával a hadisareot felkínálnák az osz­
trákoknak, mert ezzel egészen kiadjuk a 
fegyvert a kezünkből.

Indítványt nyújt be, mely szerint míg 
a miniszterelnök a mogigérto elégtételt meg 
nem szerezte, függeszszo H a kópviselőbáz 
a kvótaemelésről szóló javaslat tárgyalását. 
(Zaj.)

Wekerle ős az osztrákok,
Wekerle Sándor: Sajnálja, hogy ezt a 

kérdést itt meglepetésszerűen hozzák elő. Ő 
az ügyben úgyis akart még az ünnepek 
előtt nyilatkozni, de ilyen kérdésben a nyi­
latkozat megtételét arra az időre kell meg- 
allapítani, mikor azt a kormány célszerű­
nek tartja. O ezért jelzi álláspontját. Mi a 
kvótát nem az osztrákok kedvéért emeltük 
lel, hanem kényszerűségből. Nem az a kér­
dés, hogy az osztrák sajtó vagy akár a par­
lament is milyen magatartást követ, hanem 
hogy azzal szemben az ottani kormány mi­
lyen álláspontot foglal el. Ő jegyzéket inté­
zett az osztrák kormányhoz, melyben kérte, 
fejezze lei sajnálatát afölött, hogy a mi ugye- 
ink be beleavatkoztak, másodszor annak kon- 
statálását kérte, hogy a kormány nem iden­
tifikálja magát a képviselőház határozatá­
val, harmadszor pedig biztosítékot kért, hogy 
ha ily felszólalások történnek, a kormány a 
jövőre is azok ellen fog állást foglalni. Eze­
ket a kívánságokat az osztrák miniszterel­
nök készségesen teljesítette. Ez a fontos, ez 
a biztosilék. Ehhez az álláspontjához fog 
ragaszkodni a jövőben is. A szóló a maga 
részéről hasonló magatartást Ígért és megbe­
szélte az osztrák miniszterelnökkel, miiy<-n 
eljárást kell követni, hogy Ausztriával a 
békés együttélés a jövőre biztosiítassék s 
olyan viszony létesüljön, hogy a gazdasági 
kiegyezés előnyeit kölcsönösen élvezhessük 
Ez a felvilágosítása. Kéri a határozati ja­
vaslat elvetését.

Személyes ügyek.
Lengyel Zoltán: Mi nem az osztrák 

Kormánynj al állunk szemben, nem annak

kiválasztoltnak, akit jó szerencséje itt fogott 
a fővárosban. Ezek a színésznők legalább a 
szent estén egészen szabadok és menten a 
kellemetlen vándorlástól, otthont alapíthatnak 
ahol szerciette! övezik övéik, ahol megnyug­
vást^ találhatnak hányatott lelkűknek. A vidéki 
színésznő sóvárogva gondol ezekre a bolclo» 
irigylésre méltó teremtésekre, akik közül néni 
ts sejtik, mennyi önfeláldozás, mennyi ember- 
leletti munka, mennyi nélkülözés s milyen mér- 
lietlcn szenvedés nehezíti meg a vidéki szí­
nésznő boldogulását és köti le szellemének 
szabad szárnyalását.
, 1 . ,Az. a vidéki színésznő két szerepet játszik 
tulajdonkepp, amikor kilép a színre. Az epyik- 
nen a darab előirt szövegét s mozdulatait adja, 
a másikban pedig iparkodik önmagát legyőzni 
kimerültségét elpalástolni. De hát hiába, az élet 
a szenvedések hosszú láncolata és igy a meg- 
tisztult életnek művészi bemutatása," a színé­
szet okvetlen tokozott munkát, duplázott szen­
vedést ró (elkeni papnőire.

Az öreg asszony igy végigjáratta eszé- 
1C'1 *tZ\ a so^ bölcseséget, amit özvegyen ma- 
íadt leánya az évek folyamán elmondogatott 
neki, ha nyár idején egy-két hetet otthon tölt-

I szavazzuk meg a Elemeit kvótát, hanem aa 
osztrák államnak, (Nagy zaj.) i

Llnyi Mór: Az osztrák kormánynval 
tárgyalunk, nem Luegerrel. •y yaj

Lengyel Zoltán: Az osztrák államul 
nem Lcek, hanem a parlament képvisel"', 
Lueger annak a pártnak a vezére, amely q 
sérelmes javaslatot keresztülvitte, jutalmul 
valóságos belső titkos tanácsos lett J 
^Szmrecsányi György: Mi köze van

_ ,.n^!ng:y6Í Z°1,án : -Nem el0gondő, hogy 
a kormány nem azonosítja magát. Ha p»o 
kormány hivatalosan egy más" nemzet boí- 
ugyeibe . avatkozik, erre csak fegyverrel 
felelhetni. (Nagy derültség.) Minden ron­
gyos osztrák, nem avaíkozhatik belügyeinkbo

Az elnök: Az imparlamentária kifeje­
zésért rendreutasitja. J

Lengyel Zoltán: Ha már m-es bátor- 
ságuk szembeszállni az osztrákodul, leg­
alább engedjék meg, hogy kedvemre ki- 
gorombáskodjam magamat. (Zaj.) Birália q 
magyar delegációt, melyben Kmetty 
stilans modositványán kívül nem esett szó 
hanem reggel, nappal, éjjel a legnagyobb 
sietséggel és meghunyászkodással .. . (Zajj

Nagy Emil: Nem szószátyárkodással 
mentjük meg a hazát. Ez szamár beszéd. 
(Nagy zaj.)
., Le°fyeI holtán: Igaza van, minden 
közbeszólás sem hallatszik a menyorszá-rba 
Minden képviselő ur kiabálását észre sem 
veszem.

Egy hang: De nagy ur az u..
Lengyel Zoltán: Elfogadja Farkas­

házy indítványát.
Gaál Gaszton: Lengyel Zoltánra ref­

lektál. A miniszterelnök felvilágosításai ki­
elégítették. Az osztrák parlament határoza­
tával legfeljebb nevetségessé tette magát 
ország-világ előtt. A határozati javaslatot 
nem fogadja cl.

Bozóky Árpád: Mivel Ausztria és 
Magyarország közt. nincs béke, a kvótát 
emelni őrültség, hiszen erre nincs a kor- 
mánynak se gazdasági érve, hanem csak 
politikai okokkal védekezik. Elfogadja a 
határozati javaslatot. J

Szappanos István: ő azt tartja, hogy 
békét gorombáskodással nem lehet elérni. 
Szeretné látni, hogy mi az osztrák elégtétek 
tehat várjunk néhány napig. Kérem, ne 
veszekedjünk itt. (Derültség.) Hiszen mind
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hetett. A bucsuzás ilyenkor oly keserű, oly 
megrendítő volt, hogy az aranyhaju szinész- 
nőcske nagynehezen tudott csak megint bele 
zökkeni a színészi hivatás keserves kerékvá­
gásába. hs az anyóka bármint törte is a fe­
jet sehogysem tudta megtalálni a módját an-
nat I ,hoßy, ,a megélhetést leánya számára 
máskép ts biztosíthassa.

A f!?,°,so|y megint eltűnt arcáról, homloka 
suiü ledokbe borult és könnyei lassan kezd­
ek leperegni ráncos arcán. A kis unoka ijed- 

ten nézte síró nagyanyját és már-már ő is 
elkezdett pityeregni, amikor a nyitva felejtett 
ajtón ezüst csengésű, őrömtől áradó hangon 
bekiáltott valaki: ö

' . ^lét anyuska! — és viharos 
gyorsasággal karjaiba repült a leánya, a vidéki 
színésznő.

Majd felkapta kisfiát, össze-vissza csó­
kolta es ezer kérdéssel halmozta el, amire 
persze egy másodperc alatt várta a választ.
. .. Kö.y,d i-löre bepislantott a napsugaras

ha,lékba’amdy "yoSlbm

— Hat évig távol kellett lennem tőletek 
a karácsony estéjén, mondta a vidéki szí­

nésznő — ez volt nekem a legiszonyatosabb 
fajdalom, színészi pályám legkeservesebb meg­
próbáltatása. Ez évben két órányira innét ját­
szunk és én addig könyörögtem a direktornak 
es teljhatalmú feleségének, amíg végre a dél­
utáni előadás után megkaptam az engedélyt 
holnap reggeli 10 óráig címehetni. Vasútra ül­
tem és most itt vagyok.

Nem sokáig tartott a vigaszság. Az óra 
éjfélt, ütött és a színésznőnek sietnie kellett az 
egy órakor induló személyvonathoz, hogy reg­
gelre a társulatnál legyen. Lefektette az álom­
tól megfogott fiacskáját, össze-vissza csókol­
gatta még egyszer és elbúcsúzott a boldog­
ságtól sugárzó anyjától. De aztán gyorsan 
szaladt ki az ajtón.

Legfőbb ideje volt. Amikor jött, az ott­
honiak könyben úsztak és amikor távozott, 
az ő szemei árja eredt meg. Nem is tudta 
elállitani, amíg másnap ki nem állt a világot 
jelentő deszkákra, hogy eljátssza a vidéki 
színésznők ama bizonyos kettős szerepét.

Hát ilyen a vidéki színésznő karácsonya, 
ha — szerencsésen sikerül hazakerülnie.

A legtartósabb és legolcsóbb saját VlfonhAfn íe 1?IÄ{« 
készítményt! cipók bevá Járlási forása ™I®I1D6IH és ÜJ6ÍH

D sznóiléshez $jáS’sa! 6i*»r 6$ símnvviivh BGDCtibhfln hfl$7ornzhotfib 1 lifer ja ...... ................füazemagykereskedésében
Debrecen, Csapé-u. 16. sz.
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esyet akarunk: a haza javát, az egyik 
ilyen módon, a másik amolyan módon. El­
fogadja a határozati javaslatot.

Nagy György: a delegációnak kiosz- 
tottzöldiuzetekből kiderül, hogy a száraz­
föld) hadsereg költségét a jövő évre 6.897,000 
koronában állapították meg.

^ Figyelmezteti, maradjon a
tárgynál. (Felkiáltások jobbról: Csujmo I)

Nagy György:A haditengerészeti költ­
ségvetés. . .

Lengyel Zoltán : Ismételten közbeszól.
Az elnök: Rendreutasitja.
Lengyel Zoltán: Tessék ezt a kérdést 

komolyan és más modorban tárgyalni 1
Az elnök : Semmiféle irányban nem 

veszek leckét öntől 1
. Nagy György: Az egyes közös" mi­

nisztériumok költségvetéséről szól.
Egy hang : Újságból citál I
Lengyel Zoltán: Azt csinálunk, amit 

akarunk.
Molnár Jenő: ügy van! Ami nekünk 

tetszik I
Egy hang: Majd mi is azt csináljuk, 

amit akarunk I (Folytonos nasy zaj.)
Az elnök: Lengyel Zoltánt ismételten 

rendreutasitja.
Nagy György: Csatlakozik Farkasházy 

indítványához.
Wekerle Sándor : Lengyel, Zoltánnak 

azt feleli, hogy. ilyen kérdéseket nem a par­
lamentekkel, hanem az államok hivatalos 
képviseleteivel, a kormányokkal szokás el­
intézni. Az ősz rák kormány pedig nagy­
készséggel és lojálisán adott szatiszfakci. t, 
amelyet ő tökéletesen ele.endőnek tart. Óv 
attól, hogy olyan térre tereljék a dolgot, 
hogy a parlamentek lövöldözzenek egymásra. 
Ilyen kérdésekben egyöntetűen és méltósá- 
go an kell eljárni. Belekeverték ide a dele­
gációt is. Az a bizottság azért siettette a 
tárgyalást, mert nem akarta az országot an­
nak a veszedelemnek kitenni, hogy a kvóta 
kérdésében megegyezés nélkül maradunk és 
nem akarta a képviselőház ünnepi nyugal­
mát is megzavarni. A határozati javaslat 
mellőzését kéri.

Lengyel Zoltán: A miniszterekről min­
dig lojálisán beszél és hacsak velük volna 
dolgunk, mi is lojálisak volnánk. A többség 
viselkedjék a kisebbséggel szemben korrekt 
módon és ne gorombáskodjék. Olyan közbe­
szólások, hogy „szamár beszéd, szemtelen­
ség,“ ez a „borvátokkal való paktálás“, te­
hát 200 ember vádja egy ellen, hasonló 
hangot provokálnak.

Bozóky Árpád: Ez csak az újfajta 
48-asok tempója. (Nagy zaj.)

Lengyel Zoltán : a miniszterelnök azt 
mondja, hogy nem a parlamenttel, hanem 
az osztrák kormánynyal igazítja el a dolgot.

Kossuth Ferenc: Ez polémia!
Az elnök: Kérem, ez polémia s erre 

nincs jogcíme a képviselő urnák.
Lengyel Zoltán: Ha nem zavarja fel­

szólalásomat, már. be is fejeztem volna.
Az elnök: Ön mindig külön jogokat 

vindikál magának.
Lengyel Zoltán: Én azt raondrra 

hogy a parlamenttel kell ezt a dolgot éli i- 
' tézni. (Fölkiáltások: Ez polémia!) Kérem, 
tessék egyszerre befejeztetni 1 Erővel kel 
visszaverni a támadást.

Szentiványi Árpád személyes kér­
désben szól. Heinének van egy verse, a 
melyben azt mondja egy asszonyságnak : 

Blamier mich nicht mein schönes Kind 
Und grüss’ mir nicht unter den Linden, 
Wenn wir nacher zuh Hause sind,
Wird sich schon alles finden.

Megengedem, hogy a képviselő urak

röstelik nyíltan a borvátokkal való összo- 
köite ést, de ezt titokban mégis föntartjuk. 
(Derültség és zaj.)

Nagy Emil személyes kérdésben szól. 
U csak azért goromba, mert Lengyel azt 
mondta, bogy a delegációban meghunyász­
kodtak. Ilyen váddal szemben a legnagyobb 
gorombaság i_s jogosult.

Az elnök: Nagy Emilt rendreutasitja. 
Szappanos István személyes kérdés- 

ben kér szót. Már másodszor hallja azt a 
kifejezést, hogy: banda és hogy a horvá- 
tokkal cimboráinak. O meri mondani, hogy 
még egyetlen egyszer sem beszélt a horvá- 
tokkal. A horvát obstrukciót ő kárhoztatja 
legjobban.

Lengyel Zoltán szemő’yes kérdésben 
kér szót. Ha ^ az e körülmény, hogy mi 
beszéltünk, már azt jelenti, hogy a horvá- 
tokkal traíikalunk, akuor Apponyi, Szterényi 
és a többi miniszter is trafikált, mert ők 
többször is felszólaltak. Szteiényi idézetére 
nem válaszolhat. O nem volt Bécsben, nem 
delegátus, nem szavazta meg a kvótát, de 
nem is érti a német idézetet. (Derültség.)

A Ház ezután változatlanul elfogadta 
a címet.

A részletes tárgyalás.
A 1, §-hoz Bozóky Árpád e helyett: 

„A birodalmi tanácsban képviselt király- 
e igok és országok“ a következő szöveget 
ajánlja: „Az osztrák császárság“.

Mezőfi Vilmos az utolsó pillanatban 
kéri a kepviseiőházat, hogy ha már okvet­
lenül szükség van ezekre a közös kiadá­
sokra, ne szavazza meg a fölemelt kvótát, 
hanem a rém arány maradjon meg.

Gróf Batthyány Tivadar: Tessék a 
szocialista pártadót leszállítani.

Egry Béla : A szakszervezetek nyúznak 
a legjobban 1

Mezöíi Vilmos: A szakszervezetektől 
nem kapott soha egy krajcárt sem, viszont 
a képviselő urak évtizedek óta egyebet sem 
tesznek, mint elszedik a nép verejtékes fil­
léreit.

Egy hang: Vasárnapi mozit csinál.
Mezófi Vilmos: Hivatkozik Ajoosáry 

Lajosra, a ki kilépett a függetlenségi párt­
ból, mert az megtagadja az igazi független­
ségi elveket.

Ugrón Gábor: Kidobtuk az elnök­
ségből.

Mezőfi Vilmos: Indítványozza, hogy a 
régi kvótaarány maradjon meg.

Hoitsy Pál előadó felszólalása után az 
első szakaszt változatlanul elfogadták.

A 2. §-nál
Lengyel Zoltán: Tiltakozik ama fel­

fogás ellen, hogy a közösügyek föntartása 
esetén, ha a megegyezés bármi okból létre 
nem jönne, az osztrákoknak joguk volna a 
maguk vámbevételeit saját kiadásaik fódözé- 
sére fordítani.

Popovics Sándor államtitkár: Cáfolja 
Lengyel Zoltán állításait. Az 1867. XII. t-c.
58. §-a azt az állítást, nogv a vámbevételek 
közössége a 67. XII. t.-c". által konstruált 
közösségéből következik, nem erősiti meg.

A Húz a szakaszt változatlanul el­
fogadja.

A 3. szakasznál Bozóky Árpád helye­
sebb közjogi kifejezéseket ajánl: E helyett 
„közös államháztartás“, kéri, tétessenek e 
szavak „a két állam közös háztartása“. (De­
rültség.) Helyes, ne beszéljünk közös ház­
tartásról, hanem legyen a szöveg igy : „hogy 
a két állam k zösügyi kiadásai íönnakadást 
ne szenvedjenek“.

Hoitsy Pál előadó helyesnek találja a 
módosításokat, a melyeket pontosabban 
stilizál.

A Ház a szakaszt Bozóky Árpád és 
Hoitsy Pál módosításával fogadta el.

A 4., 5., 6. §-t a Ház változatlanul el­
fogadta.

Az elnök: Ezzel a kvótatőrvényjavas-
)at részletes vitája is véget ért.

A külkereskedelmi viszonyok 
rendezése.

Hoitsy Pál elfogadásra ajánlja a kül­
kereskedelmi és forgalmi viszonyok ideigle­
nes rendezéséről szóló törvényjavaslatot.

A Ház a javaslatot általánosságban és 
részleteiben is változatlanul, vita nélkül el­
fogadta.

Az elnök: Mivel a mai ülés szokatlan 
ünnepi napon tartatott, javasolja, hogy a 
tanácskozást immár fejezzék be. A legköze­
lebbi ülést hétfő dó.előtt tizenegy órára 
tűzte ki s annak napirendjére a ma elfoga­
dott törvényjavaslatok harmadszori olvasását 
állapítja meg.

Az ülés egy óra után végződött.
A mai ülés,

A mai ülés formálisnak készült, de elég 
képviselő jött el rá. Návay Lajos tizenegy 
óra után foglalta el az elnöki emelvény!. 
A képviselőknek Wekerle is, Polónyi is elő­
adta a folyosón a tegnapi párbaj le olyását. 
Most már erről annyi a verzió, hogy csak­
ugyan örök rejtély marad, miképpen is kö­
vetkezett be a históriai pillanat, a mikor 
verekedés közben Polónyi szót kért — a 
házszabályokhoz.

Az ülésen jelen vannak az összes mi­
niszterek is. A tanácskozás idejéből öt per­
cet elvett a jegyzőkönyv hitelesítése. A 
második öt perc alatt harmadik olvasásban 
is elfogadta a Ház a tegnap megszavazott 
javaslatokat.

A jövő ülés január 10-én lesz.
We verte Sándor: Bejelenti, hogy a ja­

nuár lU-iki ülésen indítványozni fogja, hogy 
a bankbizottságot küldjék ki.

Elnök: Felhatalmazást kért, hogy a 
Ház nevében a királyt üdvözölhesse. (He­
lyeslés.)

Az ülés fél 12 órakor végződött.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Az uj ref, egyháztanács, a

debreceni ref. egyház presbyteriu- 
mát szombaton választotta újra. Oly 
körültekintéssel történtek a jelölé­
sek, hogy az egész liszta győzött 
A város 6 kerületében leadtak ősz- 
szesen 689 szavazatot. Csupán a 
pótpresbyterek sorrendjében történt 
változás, amennyiben a legutolsó he­
lyen jelölt Patay József és Boldizsár J. 
kerültek előre, még pedig azzal az 
egyszerű fogással, hogy több csapó- 
és homokkerti szavazó a 30 pót- 
presbiter közül a 2 utolsó előtt levő' 
28 jelölj nevét egyszerűen lehúzta, 
így a két legutolsó annyival több 
szavazatot kapott, a hány ilyen 
szavazólisztát leadtak, a lisztávali 
szavazás eme furfangját élénken 
tárgyalta a szavazat összeszámolá­
sára kiküldött bizottság, mely dél­
után 4 órakor tartott ülést az egy­
ház tanácstermében.

Korcsolyák ií? SiSí Mszler és Dávid
v r vaskereskedőknél

Debrecen, 
Piac-u. 7. 
(Vecsey ház.)

Nagy árleszállítás Bfonmann Testvérek
StoiLllul, sipka. kalap. ktztyl, Ki it Mimiiéin!: mélyeVííezáíiito^ wírtink reíiBLKreí

cipő-, kalap- és férfldivát áruházában 
a Tiszapalotábao.
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Gyönyörű karácsonyfí-diszek! 
Finom karácsonyi cznkorbáb! ívül olcsón

Szavasé sok. A hajdúböszörményi ev. 
ref. egyháztunács dec. 22-ón tartott gyűlésé­
ben a ma.-a 8-as szavazatát a következőkre 
adta az al-ószabolcs—hujduvidóki ref. egy­
házmegye képviselőire s tanaesbiráira való 
szavazásoknál. Tanárképviselők: Köblös Samu 
(igazgató), Bnkcczy Endre böszörményi és 
dr. Nagy Klek (igazgató), dr. Márk nánási 
gymn. tanárukra. Tanitókőpviselök : Simon 
Károly (H.-Hadház), Porcsalmy Gyula, Dobó 
Sándor, Lóvay Imre hajdúböszörményi ta­
nítók, Dobrossy István nánási és Bor János 
szoboszlói tanítókra. Világi tanácsbirák: 
Kálmán Lajos (Hajdúböszörmény); dr. Mala- 
tinszky (Szoboszló); egyháziak : Szolnoky 
Gérzőn, Veress Géza és Tóth Lajos lel­
készek.

Wekerle—Polónyi párbaj.
Egyik sem sérült meg.

De kibékültek.

Wekerle Sándor és Polónyi 
Géza megbízottai hosszú és alapos 
tanácskozás után kardpárbajban álla­
podtak meg, amelyet vasárnap dél­
után egy órakor vívtak meg a felek 
a Rákosi-fóle vívóteremben. A pár­
baj teltételei ezek voltak : könnyű 
olasz kardok, teljes bandázs, végki- 
merülósig, szúrás kizárásával.

A felek majdnem egyidőben ér­
keztek meg segédeikkel a párbaj 
színhelyére. Wekerle Sándor mi­
niszterelnök a párbaj kezdetét Bolgár 
Ferenc államtitkár lakásán várta be, 
amely ugyanannak a háznak a 
második emeletén van, a melyben 
a vívóterem. A miniszterelnök or­
vosa dr. Kuzmik Pál egyetemi ta­
nár, Polónyi Gézáé dr. Boros Ernő, 
a Ferencz József kereskedelmi kór­
ház sebészeti oszt. főorvosa volt.

A párbaj vezetésére a segédek 
Bolgár Ferencz államtitkárt kérték 
töl, aki, miután a felek fölállottak, 
kötelességszerüen még egy békítési 
kísérletet tett. Mikor ez is eredmény­
telen maradt, megadta a jelt az ös­
szecsapásra.

Az első asszó eredménytelen 
maradt, a második osszónál a mi­
niszterelnök kardja lesiklott Polónyi 
előrenyujtott kardján és valamivel 
a könyökcsont felett megütötte el­
lenfele jobb karját, a kard lapjára 
fordult s igy nem ejtett sebet.

Közvetlenül ezután, még min­
dig kinyújtott karddal, Polónyi Géza 
megszólalt:

— azt hiszem, abba hagyhat­
nunk. Elég volt.

— En segédeim kezébe tettem 
le oz ügyet — válaszolta a minisz­
terelnök szintén en garde-úllásban 
— abba nincs beleszólásom.

Po’ónyi erre leeresztette a kard­
ját, átadta báró Knus Jvornak és 
odalépett a miniszterelnökhöz :

—• Mélyen sajnálom a történte­
ket — mondta.

— Már régen kijelentettem, ho^y 
egyem becsületedben nem akarta­

lak sérteni -- válaszolta Wekerle 
Sándor miniszterelnök.

az ellenfelek kezet fogtak, mire 
a segédek az ügyet a lovagiasság 
szabályai szerint elintézettnek jelen­
tették ki. Erről nyomban jegyző­
könyveket vettek fel, amelyeknek 
egyik példányát a miniszterelnök, 
másikát Polónyi Géza kapta.

Wekerle Sándor miniszterelnök, 
aki negyed 1 óráig részt vett a 
képviselőház tanácskozásain és két 
beszédet is mondott, a párbaj után 
visszament a kópviselőházba. Ott 
közben már véget ért az ülés és a 
képviselők a folyosókon izgatottan 
várták a párbaj végét. Sokan a 
telefonfülkéket szállották meg s 
onnan küldözgették fel a híreket 
a folyosóra. Az egyik csoport va­
lamennyi tagja, köztük Éber Antal, 
Csizmazia Endre, Nagy Emil és 
Lovászy Márton és még mások, 
Ígéretet tettek arra, hogy kisebb- 
nagyobb pénzösszegeket adnak a 
gyergyószentmiklősi Kossuth-szobor 
javára, ha a miniszterelnök sértet­
len marad.

Egy ős fél órakor a bal oldali 
folyosó végén riadó éljenzés tá­
madt. Wekerle Sándor alakja tűnt 
fel a folyosóra nyíló üvegajtóban. 
A képviselők eléje mentek s foly­
tonos éljenzés és taps közepette 
kísérték a középső folyosóra. We­
kerle Sándor ott megállt. Az ováció 
zaja elült s a képviselők nagy 
Csöndben lesték a miniszterelnök 
ajkáról a szót. Kmeíy Károly biz­
tatta is Wekerlét:

—- Halljuk, halljuk!
Hogyne ! — mosolygott a mi­

niszterelnök, -- Nem cirkusz ez !
Ezzel már ment is tovább. A 

képviselők mindenütt a nyomában. 
A folyosó közepén, közvetlenül a 
terembe nyíló ajtó mellett a mi­
niszterelnök röviden elmondta a 
párbaj lefolyását.

Távozása előtt a. miniszter- 
elnököt az Összegyűllek még egy­
szer zajos ovációban részesítették. 1

Hajdumegye választói.
Készen a névjegyzékek.

Központi választmányi ülés.

Hajduvármegye 3 képviselővá­
lasztó kerületének (a hajdúböször­
ményi önálló kerület) névjegyzékei 
elkészültek és a végleges intézke­
déseket tegnap tette meg a központi 
választmány, mely Kovács Gyula 
alispán elnöklete alatt tartott ülést. 
Jelen voltak : Pénzes Sándor árva- 
ezéki elnök, Weszprómy Kálmán 
levéltáros, dr. Czeglédy Mihály tiszti 
ügyész, Orosz Endre árvaszóki ül­
nök, Orosz Sándor központi főszolga­
bíró, Sepsy Dezső árvaszóki ülnök 
es Pákozdy Sándor főjegyző.

Az előadó főjegyző bejelentette 
hogy a megye három kerületének 
választói névjegyzéke elleti senki 
sem adott be felebbezóst, tehát azok 
az 1908. évre érvényesek. A 3 ke­
rület választóinak száma 8438, az 
önálló hajdúböszörményi kerület ki­
vételével. A városok és a községek 
szavazóinak száma a következő:

Hajdúszoboszlói választó kerü­
letben a választók száma: Hajdu- 
szoboszíón 1811, Balmazújvároson 
2b8, Vatnospórcsen 341, Mikepércsen 
130, Hajduszováton 254, Józsán 44. 
Az összes választók száma 2848.

Hajdúnánási választókerületben 
a választók száma: Hajdúnánáson 
1513, Hajdudorogon 769,' Hajduhad- 
házon 720, Hajdusáinsonban 230, 
Tégláson 124. Az összes választók 
száma 3356.

Nádudvari választókerületben a 
választók száma : Nádudvaron 361, 
Kábán 503, Püspökladányban 483 
Földesen 482, Egyeken 179, Tétéi- 
lenen 126, Tiszacsegón 100. Az ösz- 
szes választók száma 2234.

Elhatározta még a'központi vá­
lasztmány, hogy a választókerületek 
választói névjegyzékének hiteles 
példányait az illetékes közjegyzők­
nél helyezi el, minden városnak és 
községnek külön-kiilön megküldi a 
szavazók névjegyzékét, azonkívül, 
mindhárom választókerület képvi­
selőválasztói névjegyzékét megküldi 
a belügyminiszternek is.

VÁROSHÁZA.
Kibővített gyermekévé. A ref. egy­

ház sziv-utoai gyermekévé intézete szűk; 
hogy kibővithessók, az Ispotály-utca 17. sz. 
telek megszerzésére volna szükség. A telek 
a város tulajdona. Az egyház átiralbau for­
dult u városhoz, hogy a telket az óvó kibő­
vítésének céljaira engedje át. A tanács teg­
nap tárgyalta az egyház átiratát, de még 
nem döntött végleg telette, hogy a telket 
átengedje-e'?

Lesz már a városnak fája. A
város erdőiben a levágott és öleztJt 
iát az erdőmester és a számvevőség 
képviselője átvették a favágóktól és 
a munkásokat kifizették. A levágott 
fa szállítását a jövő hónapban fog­
ják megkezdeni és a hónap közepe­
táján már a közönség is fához jut.

Az újévi jutalmazások. A kisebb 
javadalmazásu városi alkalmazottak közt régi 
szokás szerint 3000 korona jutalmat szokott 
kiosztani újévkor u polgármester. A hivatal- 
főnökök az ünnepek után fogják beterjeszteni 
a jutalomra érdemesek névsorát. A nagy- 
családu alkalmazottakat ajánljuk első sor­
ban a polgármester urnák jóindulatába. A 
mostani drága világban ők szorulnak arra 
leginkább.

Közgyűlési tárgyak.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága tegnap ülést tartott. Az ülésről 
következő tudósításban bzamolunk be.
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fűszer- és esemege-iiZeiébeii,
és Piacz '-aitezsa sarkán.

I Felirat a belügyi döntés ellen.
Az ülésen Vecsey Imre főjegyző elnök­

lete alatt dr. Magoss György tiszti főügyész, 
Konesik Lajos főszámvevő, Aczól Géza fő­
mérnök, Varga Károly tb. tanácsnok, Juhász 
Ignáez, Márton Imre, RickI Antal, Komlóssy 
Arthur, dr. Tüdős János, Hochfe der Jakab 
és ifjú Schvartz Vilmos voltak jelen.

Az első tárgy a belügyi kormány le­
irata volt a városi közgyűlésnek azon határo­
zatára, hogy a rendőr és hajdulegónység ru- 
haszállitását teljesítő Szedlák és Vámos-cég­
nek 10 százalék áremelést szavazott meg a 
szerződésben kikötött árakon felül. A köz­
gyűlési határozatot (nem is bizottsági tag 
felebbezte pedig 1) feloldotta azzal az indok- 
lássál, hogy ebből veszedelmes precedens fog 
származni, mert az árlejtéseknél az ajánlat­
tevők igen alacsony árakat fognak tenni azon 
reményben, hogy a közgyűlés majd megsza­
vazza az áremelést. Ha a város a régiséggel 
szemben méltányos akar lenni, úgy a vele 
kötött szerződőst bontsa fel és szabadítsa fel 
a szállítási kötelezettség alól.

Az előadó bejelenti, hogy a kereskedelmi 
és iparkamara is felterjesztést intézett a bel­
ügyi kormányhoz, hogy hagyja jóvá a köz­
gyűlési határozatot, mert a 10 százalék ár­
emelés méltányos. Komlóssy Arthur szerint 
már a Szedlák és Vámos cég nem létezik, 
mert Szedlák özvegye is megvált a cégtől. 
Nem helyeselné, ha a miniszterrel ujjat húz­
nának. Tüdős János dr. javasolja, Írjanak Tel 
a miniszterhez és kérjék a határozat jóváha­
gyását, mert káros lene a szerződés felbontása. 
Juhász Ignác szerint jogilag meg nem áll­
hat a miniszteri leirat, sőt önmagával is 
ellen mond. Túlzott atyáskodást lát benne a 
város felett, holott semmi szükség nincs 
arra, hogy a korlátok közé szorítsa a belügyi 
kormány a városnak a saját vagyona feiett 
való önrende lkezési jogát. Az előadói javas­
latot, hogy Írjanak fel a miniszterhez, hogy 
a közgyűlési határozatot hagyja jóvá, el­
fogadja.

Drágasági pótlékemelés.
Ezután a kisfizetésű alkalmazottak kér­

vényét tárgyalták, akik 30 százalékos drága­
sági pótlékot kérnek. Roncsik L»jos fő­
szám vevő tájékozást nyújt a drágasági pót­
lék ügyéről. Eddig 84.000 koronát fordítot­
tak a drágasági pótlékra. 11a a 30 százalékot 
megszavaznák, még 65.000 koronára volna 
szükség. Ha 1000 koronáig 30 százalék, 
azonfelül pedig 20 százalék drá 'asági pót é- 
kot szavaznak roev, akkor 51.000 koronára 
lesz szükség. Ha 10(0 koronáig 30, 2400 
koronáig 20, azon elül mindenkinek 15 szá­
zalék drágasági pótlékot adnak, akkor 60.000 
korona kell még. A negyedik javaslat sze­
rint, ha 1000 koronáig 25, 2400 koronáig 
20, azonfelül pedig 15 százalék lehetne a 
di ágasági pótlék, 47.000 koronára volna 
szükség. Komlóssy Arthur a legutolsó ja­
vaslatot fogadja el. A középjavadalmazásnak 
érdekét kell figyelembe venni.

Hosszas vita indult meg ezután. Ju­
hász Ignác rámutatott arra, hogy a fővá­
rosban hasonló tervezeten hónapokig tár­
gyaltak. Ott fokozatos rendszerrel akarják 
megoldani a dolgot, a legkisebb fizetésitek­
nek kell adni a legmagasabb százalékot, a 
fizetés növekedésével azonban aránylagosan 
fogy a drágasági pó lék. A tervezetek egyike 
sem jó és ő újabb terheket nein hajlandó 
rakni az adófizetők váliáira. Ilyet nem sza­
vazhat meg a közgyűlés. (Komlóssy: Ez 
terrorizmus I) A napirendről való levételt 
javasolja.

Az elnök megjegyzi, hogy a jól fizetett 
tisztviselő jobban szolgálja a közönség ér­
dekeit. A javaslat nem ró újabb terheket a 
közönségre, mert van fedezet a cserei m ikk- 
fák árától. Roncsik Lajos főszámvevő azt 
mondja, hogy Debrecent nem lehet a fővá­
roshoz hasonlítani. Budapesten állandóan 
4—5 millió a deficit és mégis megadják a

drágasági pótlékot. A polgárság újabb meg­
terhelését ő sem akarja. Ifjú Schwartz Vil­
mos csatlakozik Komlóssy indítványához, 
mert van fedezet. Márton Imre javasolja, 
hogy 2500 koronáig adjanak fix 250 korona 
drága sági pótlékot, azonfelül pedig marad­
jon meg a 10 százalék. Juhász Ignác sze­
rint a 4 tervezet hevenyében készült, nincs 
kellő tekintettel az adózók és tisztviselők 
együttes érdekeire. Vi stavonjaa n pirendről 
való levételt célzó indítványt és Marion Im­
réhez csatlakozik. Márton Imre szerint a 
terheket meg kell osztani és a tisztviselők 
terheit nem szabad mások vállára rakni ; 
mérsékletet kell tartani az igények kielégí­
tésénél is. Tüdős János is a Komlóssy in­
dítványát fogadta el.

Újabb vitát kezdett a kérdés feltevésé­
nél Juhász Iináe, mert a cserei makkfák 
árát más célokra szánta már a közgyűlés 
és az újabb drágasági pótlék a pótadó eme­
lését jelenti. A bizottság 5 szóval 2 ellen 
Komlóssy indítványát fogadta el. Márton 
Imre és Juhász Ignác ellene szavaztak.

D. G. vagy D. V.
Annak idején kimerítően ismertette a 

„Debreceni Újság“ a törzsgulya billo,'ozásá­
nak ügyét: a tanács és a gazdák közti per­
patvart. A törzsgulyát 25 éven keresztül 
D. G. (Debreceni Gazdaság) bélyegzővel 
billogozták, két év előtt azonban a tanács 
határozata alapján a városgazda (Debrecen 
varos) bélyegzővel billogozta az ál lato itat. 
Az idén a billogozást Szentesi János és 
Polgári Bálint intéző bizottsági tagok meg­
akadályozták, ugyancsak ők felebbeztek a 
sérelmesnek vélt határozat ellen.

Hosszan ismertette az ügyet Király 
Gyula gazdasági tanácsnok, majd pedig az 
előadó olvasta fel a nyalábnyi iratokat. RickI 
Antal javasolja, hogy hagyják függőben ez 
ügyet mindaddig, amíg a Hortobágy-kérdés 
elintézést nyer. Az előadó javasolja, hogy a 
régi D. G. billogozást tartsák fent, de annak 
kimondásával, hogy a város tulajdonjogát a 
D. G. nem érinti. Márton Imre tapintatos­
nak tartja a megoldást és elfogadja a javas­
latot. Ju ász Ignác a minden irányban való 
megnyugtató elintézés szempontjából kéri a 
régi gyakorlat fenntartása’, de azzal, ho^y a 
bélyegezéssel a tulajdonjogra semmi követ­
keztetés nem vonható. Megjegyzi, hogy a 
tanács eljárását semmikép sem helyteleníti, 
mert az a város érdekeinek megvédéséből 
származott.

az előadó javaslatát fogadták el.
Az anyakönyvi dijak.

Az anyakönyvi dijak kezeléséről sza­
bályra ideletet készített a város és kimondta, 
hogy a családi értesítőkért és egyéb kivo­
natokért járó dijak a házipénztárt illessék.
A tiszti főügyész a határozatot megfeleb- 
bezto. A belügyminiszter ugy döntött, 
hogy a dijak az anyakönyvvezetőt illetik.
A bizottság a belügyminiszter által követelt 
módosításokat javasolni fogja a közgyű­
lésnek.

Az ülés jóval 7 óra után ért véget

SZÍNHÁZ.
Monstre cigány hangverseny a szín­

házban. A Kossutn-utoai muzsacsarnokba 
tegnap telt házat vonzott a debreceni összes 
cigány-zenekarok monstre hangversenye. — 
Szokatlan és érdekes kép volt, mikor a 
függöny felgördültével százharminc debre­
ceni népzenész nagy csoportja néma csend­
ben játszani kezdett. A Himnusz első hang­
jaira felállóit a színház közönsége és viha­
rosan tapsolta a Rácz Károly által vezetett 
zenekart igazán élvezettel ;os előadásáért. 
Majd Magyari Imre és a fia brillíroztak 
tüzes, magyar nótákkal. Frappáns sikert ér­
tek eí Magyari Kálmán vezetésével a Teli

Vilmos kitünően sikerült előadásával. Kiss 
Béla, Veress Tóni, Rácz Gyula vezették 
még a nagy összesített zenekart, a melynek 
precíz játéka igaz élvezetet, nagy gyönyö­
rűséget szerzett a közönségnek s dicsőségei 
hozott a debreceni cigány-zenekaroknak.

Hófehérke és a hét törpe. Ma dél­
után három órai kezdettel egy kedves tündér­
mese, Hófehérke és a hét törpe kerül színre 
gyermek-előadásul. A kitűnő regejaték tele 
van szőve szebbnél szebb dalokkal, gyönyört 
táncokkal, a melyeket a női kar és a társu­
lat két bal termája, a Perczel nővérek lejtenek 
Az előadás iránt nagy az érdeklődés a gyer­
mekvilágban, s a karácsony estére készüli 
szülők is örömmel látják a délutáni gyermek 
előadást.

Karácsony a színházban. A kará­
csonyi ünnepek alatt négy előadás lesz szín­
házunkban. Szerdán délután a Három esőrü 
kacsa operetté, este a Vigözvegy, csütörtö- 
kkön délután Helyreasszony, este pedig 
Gül-baba kerül színre. Mind a négy kará­
csonyi előadásra a jegyek már a mai naplói 
kezdve kiválthatók.

Az üránus színház nagysikerű be­
mutatója. Tegnap este mutatták be az 
Utanúsban a Pathe testvérek Párisi világ­
hírű cég által mozgó fénykép színházak ré­
szére felvett oberamergaui hires Passió já­
ték 1800 mt. hosszú hatalmas, megható bib­
liai drama összes jeleneteit. „Jézus szüle­
tése, élete, kínszenvedése és halála“ cimcn 
gyönyörűen színezett kép ez, melyhez meg­
ható felolvasó szöveget dr. Kovács István 
irt. Maga az igazgató olvasta lei hatásosan. 
A jelenetek alatt, melvet még az orgona és 
a 15 tagból összeá litott gyermekénekkar 
kisért, mély megillctődést, vallásos érzelme­
ket, valóságos áhítatot ébresztett. Olyan 
szépek, annyira meghatóak ezek a kópeu, 
hogy a közönség a legnagyobb dicsérettel 
edózott előadás után az igazgatónak, hogy 
áldozatkészségével ilyen felséges képekkel 
férkőzött a szivükhöz. Minden előadást nagy 
közönség nézett végig s bizonyos, hogy ma 
és az ünnepek alatt folyton zsúfolt házak 
előtt fogják bemutatni. A mai előadások 
délután két óráiul este ötig tartatnak a ren­
des helyárakkal.

Az „Uranus“ villamos színház 
ma délutáni műsora. „Jézus szüle­
tése, gyermekkora, ó'ete, kínszenvedése és 
halála“. Ouerarnergaui hires passió játék, 
1800 méter hosszú, nagyszerű bibliai dráma, 
50 mozgó ónykép jelenetben, orgona kíséret­
tel, szent énekekkel és fölolvasással. Elő­
adások kezdete délután 2—5-ig. — Este 
nincs előadás! Helyára tt mint rendesen. 
Holnap, szerdán az előadások délután 3 óra­
kor kezdődnek, utolsó előadás este 10 óra­
kor: Előadásom sorrendje : J—4-ig „Jézus 
élete és halála“ 4—5-ig Rendkívüli, ünnepi 
műsor ! , A szakácsnő álma“. A mozgó fény­
képek csodája, valóságos rejtély 1 Amerikai 
fölv. „Búlkiralynő“. Gyönyörű látványos­
ság. „Mi történik az álarcos bálban ?“ Mont- 
blunk. A menekülők. Katona álma. A ke­
rékpáros család stb. újdonságok. 5—6-ig 
„Jézus élete“, 6—7-ig Az uj műsor, 7—8-ig 
„Jézus ólato“, 8—9-ig Az uj műsor, 9—10-ig 
„Jézus élete“, 10—11-ig Az uj műsor. 
Helyárak mint rendesen.

ÜJDONSAaoa,
* Kinevezés. Az igazságügyminiszter 

Bahunek Elemér m.-szigeti albirót a helybeli 
kir. ítélőtáblához tanács,jegyzővé nevezte ki.

* Népkonyha-megnyitás. A
népkonyha vasárnap kezdte meg 
újra áldásos működését, a város 
anyagi támogatása mellett. A meg­
nyitáson a városi tanács nevében
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Koncz Ákos tb. tanácsnok tartott 
szép beszédet. Az első ebédosztáson 
jelen volt a jótékony nőegylet vá­
lasztmánya is. A népkonyha veze­
tését a nőegylet az idén is elvállalta. 
Az első napon is száznál több ebé­
det adtak a szegényeknek.

* Dr. Szántó Sámuelné meghalt.
Dr. Szántó Sámuelt, a kereskedelmi fels '-bb 
iskola tanárát s a kölcsönössegély ző 
egylet igazgatóját súlyos veszteség érte. 
Neje az éjjel tiz órakor hosszas szenvedés, 
húsz évi boldog házasság után, negyven 
üves korában elhunyt. Temetése valószínű­
leg szerdán délután két órakor lesz a Miklós- 
atoai gyászháztól.

* Eltűnt lelencz gyermekek.
A gyermek menbely gondnoksága 
le»nap értesítette a rendőrséget, hogy 
ápoltjai közül hét lelenc nyomtala­
nul eltűnt. Eifiinésüknek olyan szí­
nezete van, mintha valaki íelbiztatta 
volna őket a szökésre, a gondnok­
ság kéri a szökevények köröztetését 
ás visszakisértetésót. Az eltűnt le­
lencek Hacskó Bertalan, Makler 
Viktor, Lininger János, Kurländer 
Lajos, Balogh Sándor, Erdei György 
és Németh Mihály, valamennyien 
13—15 éves gyermekek.

* Dalestély. A Munkás dalegylet 
karácsony első napján, a Bika dísztermében, 
Veres Tóni zenekarának közreműködése 
mellett dalestélyt tart. Belépő-dij 1 K 50 fii. 
Előre váltva 1 K 30 fii.

* A vigyázatlanság áldozata.
Lapunk tegnapi számúban részlete­
sen beszámoltunk arról a halálos 
végű vasúti balesetről, melynek Se- 
bessi Gábor szoboszlói váltóőr lett 
aldozata. A hatóság az ügyészség 
rendeletére vizsgálatot indított, a 
mikor is megállapították, hogy a 
szerencsétlenség Sebessi hibájából 
keletkezett s érte felelősség senkit 
sem terhel. Ennek következtében 
az ügyészség a további vizsgálatot 
beszüntette és Sebessi holttestének 
eltemettetésére az egedélyt megadta.

* Az ünnepi kacsák, rucák és libák
nagy veszedelemben lorognak. A tolvajviliig 
ifjú csemetéi ezeken próbálják ki bűnös 
vakmerőségüket. Tekintve, hogy igy ünnep 
előtt ezek az állatok igen becsesek^ az apró 
csirkefogók egész jó üzletet csinálnak velük, 
nem csekély bosszúságára a károsoknak, a 
kiket ezzel sok Ízletes falattól fosztanak meg. 
A rendőrségen tegnap is sokan emeltek pa­
naszt, a kik hasonló kellemetlen meglepe­
tésben részesültek.

* Súlyos szerencsétlenség. A
közkőrház sebészeti osztályán súlyos 
betegen fekszik Nagy József szováti 
lakos. Az alig 16 éves ifjú végze­
tes baleset ál lozata ; jobb kezét a 
szecskvágó gép elkapta és keze fe­
jét összezúzta. A gép éles kése 
azonfelül két középső ujját tőből 

j lemetszette.
* A h.-dorogi adőpónstári betörés-

I ben bűn részességgel gyanúsított s a csendőr- 
! ség által letartóztatott Ancsó János h.-dorogi 
I földbirtokost a vizsgálóbiróság szabadlábra 
I helyezte. Az a hir, mintha a vizsgálóbiróság 
I Pogácsás Györgyöt is szabadon eresztette 

volna, nem felel meg a valóságnak.
I

* Szerencsétlenség munka köz­
ben. A külső vásártéren lévő szap-

: pangyárban tegnap Pelrási Antal 
! kazán-kovács egy nagy üst kijavi- 
í tásán dolgozott. Munkája közben a 
roppant sulylyal bíró üst a lábára 
zuhant s bal lábafejét összezúzta. 
A súlyosan sérültet az előhívott 

! mentők szállították be a közkór­
házba.

I * Köszönetnyilvánítás. Sz. Tóth 
I Bélúné Csáky Gizella urhölgy a siketnémák 

I javára 10 koronát küldött hozzám, mely- 
összeget a pénztárba befizetvén, fogadja 

; érette hálás köszönotemeU Oláh Károly 
, tanácsnok.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: 
özv. Nyerguss Edéné r. kath. 69 éves, Beke 
Imre ev. rét. 73 éves, Csatári István ev. ref. 
1 hónapos, Szabó Imre ev. ref. 2 éves, Szál­
kái László ev. ref. 2 hónapos, Pongor Já­
nos ev. ref. 65 éves, Erdei Ferenc ev. ref. 
58 éves, Tamoga Péter r. katli 65 éves, 
Hegymegi Ferenoné ev. ref. 56 éves, Ma­
gyar Erzsébet ev. ref. 22 napos, Miké Róza 
ev. ref. 23 hónapos, Pintér Imre ev. ref. 3 
éves.

* Hirtelen rosszul lett. Vasár­
nap délután a nagy állomás pálya­
udvarán hirtelen rosszul lett ' és 
összeesett Sándor Herman szatmári 
lakos. Haza akart utazni s éppen a 
vonatra lépett, mikor a rosszullét 
erőt vett rajta. Az eszméletlen álla­
potban lévő embert a mentők bevit­
ték a küzkórhuzba.

í * Mit vegyünk karácsonyi aján­
dékba ? A szeretet ünnepe előtt mindenkinek 
nagy gondot okoz, hogy családtagjait, jó 
ismerőseit mivel lepje meg. Az ajándékok 
között pedig legtöbbet ér, ha valami ékszert 
vásárol a közönség, az igényekhez képest 
kisebb-nagyobb összegben, mert ezekkel i 
lehet a legnagyobb örömet szerezni s érté- I 
kük se múlandó. Ilyen ajándék-tárgyakban 
pedig óriási választék áll a közönség ren- 

I deikezósére Kose Dezső elegáns ékszer­
üzletében, a Hungária kávéház mellett, a 
hol már a legszerényebb áraktól kezdve 
vásárolhat a közönség szebbnél-szebb aján- 

i dók-tárgyakat. ízléses kivitel, szolid árak és 
pontos kiszolgálás mel ett juthat ott a kö­
zönség sok szép ajándék-cikkhez. Nagy és 
gazdag raktár áll a vásárlók rendelkezésére 
a gyorsan, könnyen választhat ki-ki szeret- ! 
leinek kedves meglepetésül szolgáló kará­
csonyi ajándékot.

* Hasznos karácsonyi ajándék­
tárgyak üzlet ieloazlatás miatt mesés olcsón 

j kaphatók Bartha Kálmán főtéri üzletében.
* Kardos László üzletében, Kossuth-

i utca 9, az óv végén szokásos alkalmi eladás 
j megkezdődött, melyen a kiállított, kifogás­

talan mtiiőségü árucikkek mélyen leszállított 
áron kerülnek eladásra. Egyúttal feihivoni a 

I t. közönség figyelmét karácsonyi ajándők- 
í cikkeimre, melyek kirakutaimbau és külön 
I kiállításban is megtekinthetők.

.. * Kngler cukorkák, eredeti csorna­
it ásban 1—2 és 1 kg.-os fadobozokban 
valamint színházi papircsomagokban kap­
hatók Hegedűs és Sándor cégnél, Koseuth- 
utca 11.

* Németh József fényképész műterme 
az ünnepeken át egész nap nyitva van.
. . * Bőr, peluohe és selyem gallér- és 
kézelő-., nyakkendő-dobozok, Dávidhúzv 
Kálmán és Társa cég készítményei, kapha­
tók Aszmann Ferenc, Békés Lajos és Remer 
Mór urak íérfi-divat üzleteiben.

* Világhírű „Fownes" keztyük, 
„JagerMele alsórnöák, flaneii vadász 
ingek, valódi amerikai sárcipők leg­
olcsóbban Feketénél.

* Kitűnő ebédlcosst kapható igen 
olcsón özvegy úri nőnél. Ugyanott 15-ikóre 
egy csinosan bútorozott szoba kiadó. Szent 
Anna-utca 58.

* Újdonság. Legdivatosabb dobozos 
perforált levélpapírokban, ésiróasztali ten 
tartók, festőminták, angol és solingeni zseb- 
kések, finom levelezőlapokban egyedüli nagy- 
választék Tliaisz Arthur előbb Pongrácz 
Géza papii nagykereskedése, Debrecen.

* Senki ne vásároljon addig kará­
csonyi ajándékot, a míg Acél Henrik mo­
dern antiquáriumát, könyv, zenemű és

i papirkereskedését Piac-utca, a ref. kistemp- 
lommal szemben, fel nem kereste, a hol 
mindennemű képes könyvek, ifjúsági ira- 

j tok, levélpapír, dobozok, olcsó gramopho- 
uok stb. stb. mesés olcsó árban kaphatók. 
Karácsonyi és újévi képes levelezőlapok 
óriási választékban. Telefon szám 575. 
Tessék a kirakatot megtekinteni,

* A legalkalmasabb Karácsonyi 
ajándékul művészi kivitelű rézmetszetü, va­
lamint muszinnyomatu képeket legdíszesebb 
kerettel ajánl Biattner Gyula, épüiet-üvege- 
zési és képkeretezósi vállalata. Debrecen, 
Főtér, 69. sz. a. (A Megyeházzal szemben.)

i * A legfinomabb rum, cognac, likő­
röknek hideg utón való készítéséhez szüksé­
ges esseneiák a legjobb minőségben kapha­
tók Jósa és Jóna drogueriújában, Debrecen, 
Kossuth-u. G.

* A legmaradandóbb becsű aján­
déktárgyak. Ininkönyvek, református és 
katholikusok számára, valamint debreceni 
zsoltárok a legkülönfélébb kötésekben, nagy 
választékban kaphatók. Levélpapírok, ifjú­
sági iratok, képeskönyvek a legolcsóbb 
árakon, Telegdi K. Lajos utóda könyv- és 
papír kereskedésében, V urosház-épü let.

TÁVIBA TÓI.
Együtt marad a koalíció.
Zágráb, dec. 23. A jogpárt ma tartott 

értekezletén elhatározta, hogy a horvát koa­
lícióban bentmarad.

Karácsonyi szünet
Budapest, dec. 23. Az obstrukeió da­

cára is kapott a Ház karácsonyi szünetet. A 
főrendiház pénteken délelőtt 11 órakor tár­
gyalja a kvótajavaslatot, üzenetét pedig for­
mális ülésen, szombaton tárgyalja a képvi­
selőhúz. A kormány tagjai ma délben ér­
tekezhetett tartottak, amelybe bevonták Bol­
gár Ferenc honvédelmi államtitkárt és Oko- 
licsányi Lászlót, a delegáció hadügyi albi­
zottságának előadóját is. A közös tárcák 
költségvetéseit és a katonatisztek fizetés- 
emelését tárgyalták.

it csat Glück Ede f$rfi- 6)őj- gyér- Piac- és Kossnth- 
?iLtÍKÖkáí-bÉ'* “Ícstemplomínal
zaba V*b*tuok, szemben.

zepésjo ci|

jfi Ganz-féle Villasiíossácii B Z «ss1!1? <Pi,° ut°» 7s>«»> 1=««^ K
legnagyobb szakértelemmel — Szakszerű el.'iUoéL.tlj ,** e^e'*Rnl*e*ések. laktisok, üzletek és egyéb helyiségek részére

apitotesuk, •eUtarok es szerelvények tus raktára. Telefon szám 56»
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Az önálló bank ellen.
Becs, dec. 23. Az osztrák magyar bank 

főtanácsa december 30-án tart ülést, amelyen 
elhatározzak, hoery mindkét kormánytól kérni
fogjak a bankszabadalom meghosszabbítását.

Az arzenál betörője.
Becs, dec. 23. A rendőrség kétségte­

lenül megállapította, hogy a 42. tüzérezred 
bet rője az áimbás főhadnagy Goldschmid 
Lipot volt. Megtaláltak a bérkocsist is aki 
fuvarozta. A betörő Stébauer nevű utcaseprő 
barátjának 100 koronával tartozott és a sike­
rült csíny után 180-at adott helyette. Mikor 
az a szokatlan bőkezűség okát kérdezte, azt 
felelte : karácsonyi ajándék az.

Kilépés a 48-as pártból.
Budapest, dec. 23. K. Schiffert József 

beKesgyulai képviselő ma bejelentette kilé­
pését a függetlenségi pártból.

Tüselii első hangversenye.
.. . J^ v°k szász királyné
« ,slelil első hangversenye szépen si­
került. A közönség lelkesedett, de a sajtó 
nem. Azt írták róla, bogy a játéka hideg. 
Olt volt a felesége is, a ki igen fiatalnak 
látszott. Legközelebb Turinban, Hamburg- 
ban és Varsóban fog hangversenyt adni. 
Komijára elkíséri a felesége is.

Nyilatkozó királyné.
Bukarest, dec. 23. A román királyné, 

aki Carmen S.ylva álnév alatt irorat, nyi­
latkozatot ad ki, hogy a „Hajdú“ elmen 
megjelent könyvnek nem ő szerzője A 
könyvet a bukaresti előkelő viláe okvik 
hölgytagja irta. ¥y

iEBaJBOZBiiU. UJbAtt

Sl iesoványodást
™e„Solj».„ a,íu1st.®t> agy ormok hasát egész 
ségcssó, erőssé fejleszti a SCOTT-féle jönni
fánkul/ SZer a, h-T'jobb gyógyító- és orC.i!
láplálek gyermekek részére és az Qn gye 
mekét is meggyógyítja, mint ahogy

sok ezer gyerask megy&yiiii
0 szer használata által. A gye 
mekeknek életkedvet kölcsöne 
íla betegeskedik a gyermek, ug - 
azonnal adjanak neki

SCOTT-féle Emulsiót 
Minden üvegben egyenlő finv-n 
■’nÁfnm “lkairészekből összeállító 
MAJri Emulsió van minő': 
egyenlő, a tudományos világ elő;:

Az Emulsió vá 0 ismert adflí-'okban.

„BEB. ereíeti 6ieg ára 2 K 501
--kérjukhHgyc- kapható maiden győgytárban.
lembe venni. ******?H***»»S****«4;.***«**

Baitkegyesülef r.-t.
Debrecen, Piac-n. 72.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt
tételeket stb.

TöHesztéaes vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt, bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb 
Ätwesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chek) számlára és pénztárjegyekre és 
VáiSaikozsk minden egyéb bankügylet 

kötésére is.
Az igazgatóság.

Mindennemű ruhák

tisztítását és festését
szépen és Jutányosán eszközli

KONCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett

kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító, |
Debieczen,

Batthyány-utca 2. és Vár utca 3. szám 
(Zenede épület.)

HÍREK.
,, Eff katona öngyilkossága. Kossuth- 
falvárcl a Il-ik sebészeti klinikára hozták 
ifjabb haly István 22 éves első honvéd gya- 
logezredbeli gyalogost, aki tegnap jött haza 
a laluba és egy borotvával nyakát elvágta 
Sérülésé életveszélyes. Úgy látszik, büntetés­
től való iélelmében követte el az öngyil­
kosságot.

Az ellopott krisztkindli. Geftner és
Rausch malomkőgyárában tiz kőfaragó kőt 
k jrona heti befizetéssel 600 koronát meg­
takarított azzal a szándékkal, hogy kará­
csonyra a megtakarított pénzből veszik az 
ajándékokat. Az ötlet Kovács Lipót kő­
faragóé volt és ő lett a pénztáros, de 
Kovács a heti 20 koronás befizetéseket el­
sikkasztotta, megitta és most, amikor osz­
tozkodásra került a sor, megszökött. A 
rendőrség keresi a nyomorult gazembert, 
aki annyi szegény ember karácsonyát ron­
totta meg és akiről a felesége azt hiszi 
hogy öngyilkossá lett, mert már napok óta 
nem ment haza Csáky-uten 21. szám alatti 
lakására.

Földes ^5 Vajg$r
^ elektrotechnikai vállalata 

Debrecen, nagytrafik udvar
Legolcsóbban és szakszerű­
en készítenek villamos vilá­
gítás és erőátviteli berende­
zéseket, házi és magán tele­
fonok berendezését és kar­
ban tartását. Villany, benzin, 
hőlég és nyers olaj motorok 
javítását, orvosi, és fizikai 
műszerek készítését és javi-
fását és minden e szakba 

vágó legkomplikáltabb munkákat. Telefon 210

fel
fa o. magy. 1. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, fercncz Józszf-tí 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi f 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug- I 
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, f

úgyszintén 20 '

törlesztési kölcsöniigyekben
díjmentes ítfcaigaziiással és fenácspsal szolgál,

Válasxbélyeg csatolandó.

Csődtömeg eladás,

Áru- és értéktőzsde.
December 23.

Budapesti gabonatőzsde.
Csendes, x áltozott áron elkelt 50 kilogrammon-
6 ezer mm. buzn.
Rozs, tengeri, zao változatlan

A határidő-üzlet.
A betáridSüzlot, gyenge irányzattal zárult és 

az arak realizálásokra 8—10 fillérrel olcsóbbodtak.
Az árak 50 kilogrammonként;

ként

Kezdete

Búza április 1908 . 
Búza október . . „ 
Rozs ápr. . . . . . 
Rozs októberre . . 
Zab októberre . . .
Zab ápr....................
Tengeri május 1908

Változás

152 9 
1114 
1213

991

848
786

1324-1825
1110-1114
1209-1214 
088— 991

846- 048 
736— 733

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtSzsde nyugodt irányzattal folyt u 

és az árfolyamok tartottak. J
A forgalom sztik keretben mozgott.

í Közadós Rózsa Ignác esőd'
tételszám alatt felvett 9434 korona - 
más divatáru cikkek valamin; a c 
felvett 571 korona becsértékü üzleti 
törvényszék mint csődbíróság 21201 
rendelkezése folytán ajánlat verseny 

Az ajánlatok, melyek min 
együttesen is tehetők, 1908. évi jam 

! tók be alulírott tömeggondnoknál. (
I , Ajánlattevő köteles ajánlati'

bánatpénzül készpénzben letenni.
I ajánlatok felett a válasz

3 orakor tömeggondnok hódújában 
roz az ajánlatok el vagy el nem to;

A csődtömeg az eladásra bl 
g,jaknak sem mennyiségéről, sem ü 
nem vállal,

Vevő az ajánlat elfogadását 
átvenni es ugyanakkor a vételárat ke 
nyiben vevő az ajánlati feltételekne 
csődtömeg javára elveszti, ezenfelü 
marad.

. Vctelilletóket vevő viseli, a 
jöttével a rendes üzleti órák alatt r 

Debrecen, 1907. december 2
868

>niegéhez leltározott 1—849. leltári 
lÍ!11,®*' becsértékü női coníekeió é 
od leitar 850—861. tőtelszámai alat 
beremlezósi tárgyak a debreceni kb. 
ldOf. szám alatt kelt végzésénél, 
utján eladatuak.
ikét csoportra külön-külön va<vv 
ár hó 4-ének déli 12 órájáig adha- 
íac-utca 70.)

val egyidejűleg a becsérték 10%-át

mány 1908. évi január 4-én délután 
tartandó választmányi ülésen hatá- 
adasa tárgyában.
csatolt áruknak és berendezési tűr- 
leltár helyességéről szavatosságot

>i számított 48 óra alatt az árukat 
szponzben kifizetni tartozik. Ameny- 

*• eleget Bem tenne, bánatpénzét a 
kártérítési kötelezettsége épségben

leltári áruk tumeggonduok közben- 
egtekinthetők.

),

3r. Freund Jenő,
(ífr.yvóci, tömeggondnok.
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Az idei I

karácsonyi vásánink|
mely az eddigieket mind felülmúlja,

megkezdődött. %
Eladásra kerülnek:

rendkívüli leszállított árak mellett: I
Blúz selymek .... 
Francia Delainek . . 
Francia flanelek . . . 
Duplaszéles szövetek 
Fekete divat szövetek 
Jó mosó batisztok . . 
Jó mosó cretonok . . 
Jó mosó barebfitek .

. 85 kr.-tól 
. 57 kr.
. 60 kr.
. 39 kr.-tó! 
. 68 kr.-tól 
. 2o kr.-tól 
. 23 kr.-tól 
. 21 kr.-tól

hagy választék és kitűnő minőségek
BoSzoay J. és Társa

divutáruházában
Debrecen, Eossiith-irtea 5. sz.

ADRIIK
halkon ser? és haiinstölőgyár

iá

Főraktár: BUDAPEST.
Különlegességek:

'"’»s* szardíniák, marinait beringok, minden- 
ó csemege árok, Bismark keringek, gön- 

; sít-, fűszerezett*, fiilett- és kocsonyázott 
riagek, korona szardíniák, halsaláta, Bäck- 

i ’ig, Anchovis' Sprottnl. Füstölt vörc'shnsn 
i i^nal lazac. Valódi strahlsnndl-marlnált 

keringek. ,
Kérjen árjegyzéket.

UTapoiita friss Bückling.
Kapható

minőén főszerfizietben.

Tisztelt
Köígyközőnség!

Számolva, a jelenlegi kedvezőt­
len gazdasági viszonyokkal
f. évi dec. l-őn megkezdte

Halmágyi Sámuel
női* és leány felöl'ők 

legnagyobb áruháza Debrecenben

karácsonyi
elárusitásá

oly rendkívül

[mely egyenes arányban áll a| 
mai pénzviszonyokkal.

FALUSI KÁROLY
polgári és katona cipész 

Debrecen, Csapó utca 41. szám.
Rákóczy-utoával szemben.

Szives tudomására hozom a tisztelt kö­
zönségnek, hogy üzletemet

Budapestről Debrecenbe
helyeztem út.

Ez alkalommal ajánlom kizárólag

saját műhelyemben készült
nrí- és női és gyermek cipőimet a 

legmérsékeltebb árak mellett.
Mértók után késziek e szakmába vágó 

megrendeléseket a legszebb kivitelben,
Tiszt oraknak tis/ti cipő, lovagló csizma, . 

fájós és nyomorék lábakra a legnagyobb 
szakavatottsággal pontosan és jól eszközöl­
tetnek.

Javítások elfogadtatnak.
Főtörekvésem a n. é. közönség szives 

pártfogását kiérdemelni.
Tisztelettel

Falusi Károly,
Csapó utca 41.

Donogán és Somossy
Debrecen, kistemplombazár.

(Óriási szőnyeg raktár]
Függönyök, — ágy- és 
asztalterítők, linoleum, 
bőr vásznak, fián eltaka­
rok. — Valódi persa 

szőnyegekben ^
Ili Óriási választék II

875

Pr. Lengyel Zoltán
ügyvédi irodája

Núnyadi-útca 5. Sz.
C3 Korgiss bázbai). QD

Lamprech
palotában

négy szoba hozzá egy 
padlás fás pincével

Kossuth-ntca 2. szám alatt lövő 874

OTT KAROLY»féle üzletet
teljesen feloszlatom.

A raktáron levő harisnyák, trikók, kötények, zsebkendők, kézi­
munkák, pamutok, csipkék, díszek, bélésáruk, pipere cikkek és sok más
itt lel nem sorolt árukat

PÜT gyári áron bocsátom
a t. vevőközönség rendelkezésére.
Úzht feloszla ás miatt csak rövid Ideig tart. Töffl E&3T Az álványok Is eladók.

arácsonyl ajándékok
rendkívül leszállított árakban!

Ajónlom legdusabban félszerest raktáramból

színházi látcsöveimet,
mindenféle kivitelben u. m. nyeles, gyöngház, alu­

mínium foglalatban.

Szemüvegeket és orresiptetőket
arany-, ezüst- és nickel keretekben.

Lcrgaettek lepcdernebö mii&ejekef.
T Olvasó nagyitó üvegeket
ls összetett górcsöveket (mikroscop). Teljesen kipróbált

Aneroid légsulymérőket,
különféle hőmérőket és mlndsn a látszerészeti szakmába tartozó trrgyak

FliCHER JAKAB !átszerész- Debrecen, Főtér 23. szám. Sesztlna-haz.
==== Megrendelések leggyorsabban ta Ijedttelitek.

Ívj
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I Mielőtt személy-, jelzálog-,

pénztólesönért
bárhova fordulna, kórjo díjmen­

tesen tájékoztatót

Meiler L Egyed cégtől
Budapest, IX., Lónyay-u. 7.

Telefon Interurbán 46—21. az.

Debreceni kézizáiogj
@kőlcs6n-ínt ézot /Gv 

részvénytársaság
DEBRECEN. Árany-János-o. 9. sz. alatt

Legmagasabb kölcsönöket nyújt arany­
áé ezüst tárgyakra, ékszerekre és 
egyéb ipari készítményekre. Raktárai­
ban iparosok ós kereskedőktől árukat 
diserétio mellett beraktároz és azokra 

előnyös kölcsönöket nyújt. 
Jelenleg arany-, ezüst-órák, trillán; 
ÍBgfiők és gyűrűk, nj varrógépek és képek 

vannak raktáron, a melyek

szabad kézből megvehetők.

6 szobás Más
titkári lak-és irodahelyiségnek keres

1908. május M I-ére
a Hazai Általános Biztosító R.-tár- 
saság. Lehetőleg Piac-utca földszint. 
0 Együttesen, vagy külön-külön 
r, szobás, de mindenesetre egy ud­
varban.

Értesítést kérünk lev. lap utján 
Arany János-u. 2. II. era. Hazai 
biztositó.

Menyasszonyok vőlegények!
saját érdekokbea keressék fel

Pintér Gusztáv
Karácsonyig Cfä$- 8$ 6ÍSZ6ÉZI jós újévi
Piac utca o narjytrafik mellett, j

hol legjobban és legolcsóbban 
beszerezhetik jeggyfirü-, óra-, 
lánc-, karperec, fülbevaló-, ezüst 
evőeszközök stb. szükségletüket

Orajavitssok
atánmj legjobban

és legpontosabban 
D eszközöltetnek Q

Moskovits József
sxabóclivattemu

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

•eke» s f

és Társam ujlllí
Debrecen Piac-utca 63.
Szent-Anna-utcáiral szentben.

láfszorész és fényképészeti szaküzlet j

elsőrendű szabőmüiielye
§1» Piac-utca 46. szán? az uúmhw. ig

Színházi látcsövek;

■a wv

UJ VASÖNTÖDE
és gazdasági gépgyár

Debrecen, Hortobágy malom mellett,
x. „FválIal. mirxden féle gépekhez, építke­

zésekhez, minta, rajz, vagy ócska után 
vasból vagy rézből újat önteni, kívánatra 
me-ris munkálni. Mii-kovács munkákat, 
esztergályozást, gépek, malmok javítását 
es átalakítását, uj tüzszekrényeket lehető 
legolcsóbb árért vállalunk.

tiaját gyártmányú kntszlvattynlnk és 
egyes alkatrészei minden nagyságban va­
lamint használt de újonnan javított SZ8CS- 
kavagék, Járgányok, ekék, boronák, vető- 
gépek stb. igen olcsón eladók. Gőz s benzin 
eseplőgarniturák eladók és kisebb vagy 
nagyobbért elcseróltetnek.

FÁI és ROZSUL

Legalkal­
masabb

foggantyuval. Aluminium f 
^színházi, tábori és ver-í 

seny látcsövek. j

j Szemüvegek, orr csiptetős í|
és lorgnettek arany-, ezüst, teknősbóka' 
Keretben. Olvasó üvegek, egyszerű és?

I díszes keretben. Aneroid légsulymérők i 
1 hőmérők, Sitereoscop szekrények. ’j

Fényképészeti készülök, korfar !
nagy , válasz! ékban eradeti árakon, j

Kis macsi tejgazda­
ságból házhoz szál­
lítva palackokban kapható

bármily .mennyiségben.
Megrendelhető

MATER IBM#
íuszerüzletében. J

karácsonyi is újévi ajándékok:
Keztyíik, fésű- és mi nicur oazetlák. pénz- 
— szivar-és levéltárnak -

feltűnő olcsó árban

Schön £fodornál
E6*"Ssm mm -er*- -ä.««mm. —Peioreeem, xn rsa /sasEÜLam sr*5?*A*

j^jSgniiiri SMleméBiwlc, Kn mek, páriáik és fagylaltok.

Úrasszonyok figysímébe!
Van szerencsém a n. é; közönség I eoses ügyeimét felhívni arra, hogy

a karácsonyi ünnepeire
megrendel, órára hazaszállítom. clvaUal0™ <* pontosan a 
rendeztomáb!°nyfa dÍ8Zek* Cuk "tik' »jándékok nagy raktárát 

Sz.ives megrendelést kér tisztelettel:
$ UDAI KÁROLY cukrászata

Piac-u. 9. sz. Csanak ház.



Borkwtyuk, illatszerek, parfün) és njioikür kazet- .
tak, fésűk, kefék, szappanok stb. „ , AÍÍ.O»
»agy VálasztékbaI). . «ÍÍftS»C!l«arácsoníl és ujW»

»aiÄ 6YCRFI SÄNPOR
Színes börkeztyü rövid Ideig 2.80. p,p.r.-ÄÄ««„ -w,

jDBBli.-. bú*;/. > lti07. december Ü4

$fx6 hirdetéseké
Levelezés.

„KGYENRUHA 27“, Őszi rózss, Szőke baba 
jeligére levél van a kiadóba.

Ajánlat.
OKLEVELES masszírozó és manikűröző ajánl­

kozik úri házakhoz. Barna-utca 16. 6423
KIADÓ sarok bolthelyiség Koseuth-utcn 19. ez. 
" Értekezhetni a háztulajdonosnál. 6421
VISONTA1 BOII saját termésű kicsinyben és 

nagyban kapható űréinél S/zéchenyi-utca 1. 
szám. 6395

KITŰNŐ faj erdélyi faj.almák kaphatók nagy­
ban és kicsinyben Hatvan-u„ 41. ez. a. 7390

MAGANDKTECTIV ajánlkozik a legdiserótebb
megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbizha- 
tóságról kezeskedve. Iskola uica 4. 63Ő3

KÉZI TÜKRÖK, lésü dobozok, manicur kész­
letek igen szép választékban kaphatók Stern 
József _és Testvére kefegyár rt. városi raktá-

6367rában Piac 22.
JÁMBOR Zsigmond kárpitos szalonganiitura 

behúzást, díványokat, madracokat, uj meg­
rendeléseket jutányosán vállalja, Meszena- 
utca 2. sz. 6345

EGY liter asztali ó bor 34 kr. Egy liter Ezerjó 
bor 40 kr. Félegyházy János füszerüzletében 
Piac és Miklós utca sarok. 6327

JÓ KENYÉR és kalácslisztek hazája Ajtó-utca 
íl. sz. Ki gondolná már, hogy Aitó-ulca 11. 
Sz. alatt olyan tiinom liszteket kapjanak, még 
pedig gőzmalmi árjegyzék szerint. Igazán 
hóttig tanul a jó pap, ki nem próbálja nem 
is tud semmit. Tisztelettel Hernády Pál. 6319

KIADÓ üzlethelyiség Csapó-utca el jón, legfor­
galmasabb helyen, alkalmas mindenféle üzlet­
ágnak, azonnal átvehető, értekezhetni a kiadó- 
hivatalban. 63q3

HARISNYAK „Tv IPAR VÁLLALAT. Haris­
nyak kötése és fejelése felvállaltatik Benyáis 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118
Telefon 168. Telefon 168.

FÖLPVÄRI L.
debreceni Első Elektrotechnikai gyára és vállalata

Kosáért Is-utca I. szám.
"Ti Gyárt és árusít mindenféle 

elektrotechnikai cikkkeket.
Rendez be: lakások, üzle­

tek és gyárak részér.- villa- 
, BIOS világítást, kézi- és ma- 
Fí g-m telefonokat, villámhárí­

tókat, villamos csengőket, en- 
, nek szakszerű javítását s évi 
jókarban tartását leujutányo- 

snbban eszközli. — Saját motorerő- 
ve) berendezett rézcsiezolás, nicke- 
lezés és galvanizálás.

Villamos zseblámpák 1 k. 70 fillértől. Arieirv- 
zék ingyen. J
FORGALMAS helyen üzlet helyiség kiadó 

Bocskai-tér 12.
1 lü liter Martinkai bor literes üvegekben 26 

krajcárjával kapható Szent-Anna 30. 6451

Kereslet,
PIAC-UTOAI füszcrüzletbe keresztyén leány
_pénztárba felvétetik, Cím a kiauóbau. 6410
KERESEK azonnali belépésre egy ügyes liszt- 

kímérőt ügyes és gyors kiszolgáló ki jól és

Eontosan számol ki már e szakmában volt 
oszabb ideig alkalmazva előnyben részesül. 
Hortobágy Gőzmalom városi liszt raktára 

Csapó utca 4. 6440

■'* komoly tapasztalt, megbízható férfi raktár
nők), vagy ehez hasonló állást koros, esotW
utcUaC144a szS rondclk 'zik- Cim Rois M. Miktől

6210

EGY kerékgyártó kerestetik. Nyugoti-u. 16. 6420
NÉGY szobás úri lakast keresek május egyre 

lehetőleg istállóval 2 lóra- Ehrenfeld Rákócy- 
utca 21. 6409

FIATAL könyvelő, folyékonyan biríTÉTan^ 
e* magyar nyelvet, keres gyakornoki 

till ást. Cim a, kiad* ba* 641-1
LNAS kerestetik havi 60 korona lisotóeanl, s-t 

Anna-utca 25. sz.

EGY kauciós fiatal ember hivatalszolgai álást 
keres, cim a kiadóba. 6445.

EGY kauciós fiatal ember hivatalszolgai 
keres. Cim a kiadóban.

állást
6446

EGY jó munkájú borbély segéd 
azonnal felvétetik. Petőfitér 6.

kisegítőnek
6447

MAGYARSZABÓ üzletbe gyakorlott szabász 
felvétetik Tegdes Károlynál Csapó-u. 16 6442

GÉPLAKATOS és vasesz ergátyos tanulók fel­
vétetne u. Ehrenreich Sámuel Széchenyi-utca 
44. szám, 6441

Eladás.
EGY csinos lengyel ezán eladó Hatvan-utca 10

6396szám.
MESTER utca negyedik számú ház eladó, érte 

kezhetni benne lakó tulajdonosával. 6388
FESTÉKES hordók olcson eladók Arany JánoM 

utca 47 szám. J
VÍGKEDVŰ MIHÁLY utca 67. szám alatt a 

Rucához címzett vendéglő más vállalat miatt 
sürgősen eladó, értekezni lehet az üzlethelyi­
ségben. Neumayor Jáuosnó. ß '49

REMEKuL éneklő harzi kanárik, kiseo-nagyoli 
papagályok, faj galambok olcsun. okai utca 
52. szám. 6450

VÖRÖSMARTY-utca 24. sz. két szoba bérért 
dezés és egy csinos zongora eladó. 6452

bronzmüves. DEBRECEN, Szt.-ilnua-u. 6.
Készít mindennemű sárgaréz es bronzárukaí, légszesz acelylen és villamos csillárokat

Csillárok átalakítását petróleum és légszeszről i villamosra 
vagy légszeszés villamosra (combinálva). Újjá tisztításokat s min- 
d« n e szakmába vágó javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen 
és jutányos árak mellett eszközöl.

Hazai Gáz-izzófény RészvÉnylársatái deiireceni kápriseíöje,
Állandó nagy raktár „Rádium-fény“ és lefele égő gázizzótestek- 

ben, üvaohengerek, legújabb öngyújtók és egyébb felszsrelési különleg sségekben,
Gyönyörű fényű ki akatés utcai:ampákban. Jókarban tartást jutányr órbai elfogad,

Ligy látszik, hogy ezrészRé^iárrány ifiutt ki. mióta a legtöbb háztartásban a

használják.
Gyomorbetegek, aranyeretek stb. sokkal jobban bírnak el „Ceres** 

ételzsirral készített eledeleket, mint más őtelzsirral előállítva.

ScMcht ©yörgy, „©eres63 tápszermivek osztálya,



4 im DfiBRSOZEm VJSÄA,

laz 6$zi- és téli Idényre, vaiamint flane­
lek, oamnelek, fekete- és színes selymek, 

r Mreonyok, gyönyörű riihadlszek,
Francia P. D. jegyű fűzők

Arefatíol, divatövek, nOagy- és b$r dlsztáskák.
MmjasszoHji seljmek,

köszönik és fátyolok 
!®g©5e»ébb szabatt árban!

w

e t
'héi kamatokra sima 6s présel} 120 cm, 
székes barna- és fekete színekben métere 
smr 8 forinttól Í5 forintig, -am

Beák és muffok
óriás! választékban.

CssüsBkra, sziníiizi kabátokra
női posztók minden színben.

ZÖNYEGEK,
■A spárga, hollandi, kiddermönstor,ta- 
Pesziry, veíour, futó- és szolon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
fliván íeriiök, bútor szövetek és creppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy és aszlalteriték
szövet és csipke ffi^őnyök, stórok.

e*

Lvászon, síffon és baíiszf női Ingek, nad­
rágok, hálókflntüsők és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
lúszfor és ciofh alsószoknyák, kásmir és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravaiók,
bloiRíek, galíérck, kézelők, ofaktentB dteízssikciulsk.

! lábravaiók, ujjasok, féli kendők, himalaja 
haraszf és pfusch minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
magyar- és angol gyárimén?, — hozzávaló bélés árut.

Harisnyák, keztyük,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban, 
legolcsóbb szabott árban

LAJOS FIAICZABO
|Jp divat-, vászon- is szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. *z. 
Alakíttatott 1M2. évbon.

C; 111 ‘ —... .

Karácsonyi és 1 9 H a ^

a legjobb órák, |s::ép ékszerek nagy 
választékban, legszolidabb árban

KÚRIÁN GYULA
órás- es ékszerésznél

Debrecen, Piac-utca 42. szám, lamprecht-palota.

Ileglíényesebbigányekeíis
Q 1 kásslot elegáns íróasztal felszerelés 
Q1 elegáns fénykép | album bfSvkö-

I□ SíiefégitbetS,
! ta Karácsonyra alant fel&oroii ajándéktárgyakkal kedrosksdiM

I drb. .finom bőr íróaljzat 
1 drb. arany töltő toll
Finom rámázott olcsó képek U lésben
1 doboz levélpapír dombornyomá sal Q Elegáns ^obironok díszes tokban

ém Fálas&fék, ízlés is kivitel, legolcsóbb árakban kepiiatók

MIHÁLY SÁMUEL
pt oirkereskedés

Főt?r 30.j SőrcSanyokka!

if a rá cíbo nyra
meglepő szép, roarada idó értékű, válogatott

ajándék tárgyak
a legolcsóbb ár szabás szerint

ROSE IDEZSfl
Debrecen legelőkelőbb, legmegbízhatóbb fényes

ékszer üzletében
szerezh adok be.

C!égn> *«-«««-k ilaTpirai.
Csí kis

Debrecen, Piac-ntca 5En a Hungária mellett.

]

1^ ■
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nem játék! §
Siessünk a

HARMATHY
J

a iiol legbecsesebb ajándékok kaphatók njonnan,
Host potom áron! f^T Most potom áron!

reiÉSZKBRT-ÜTCA 14.
Tájékozás&í csak oébáoy vao felsorolja:

Arany János összes munkái 1—8 fényes diszkötés (44) helyett csak 25 korona.
(30)
(24)

(120)
(48)

(48)

(70)
(30)
(66)

(192)

(18)
(6)

r?
?7

?7

77

77

77
7?

77

7?

77
7?

77

77

7?

77

*1
77

77

77

77

77

77

77

77

77

77

15 
12 
60 

24
16 
80
24 
10
25 
12 
30 
96 
15 
7

77
77

77

OO

Abonyi munkái 1—5 fényes diszkötésben 
Ambrus Zoltán munkái 1—4 fényes diszkötésben 
Műveltség könyvtára 1—5 diszkötésben . . .
Brozik, Nagy magyar atlasz díszkötésben . „
Gáspár, Utazás a löld körül 1—2 diszkötésben .
Szilágyi, Magyar nemzet; tört. 1—10 diszkötésben 
Munkácsy Mihály, album diszkötésben . . .
Mikes, Törökországi levelek, album alakú diszk,
Szalay-Baróti, Magyar nemzet tört. 1—4 diszk.
Kardos, Wesselényi Miklós 1—2 diszk. . .
Petőfi összes költeményei 1—6 fényes diszk . *
Marcali. Nagy képes világ történet 1—12 diszk.
Belházy, Vadászati ismeretek 1—4 diszk. , .
Jókai, Egy magyar nabob, album alakú diszk. .
Endrődy, Kuruc nóták, amatőr diszk.
Heine, Dalok könyve, disz................................. .
Zichy G., Leányvári boszorkány, album alakú diszk. (20)
Nemzeti dicsőségünk, fényes diszk, album alakú . (200)
Tompa, összes költeményei, célul, diszk, album alak (40)
Beöthy Zs., Művészetek története diszkötésben . . fjß)
Tóth B., Gül Baba, diszkötésben........................ (20)
Jókai összes munkái 1—100 diszkötésben ’ ’ ‘ (600)
Jókai válogatott munkái 1—50 diszkötésben . . . (180)
Tóth B. Magyar anekdota-kincs 1—6 diszk. „ . (40)
Benedek E. Magyar nép múltja és jelene 1—2 diszk. (32)
Jókai-Brody-Rakosi, 1848. album alak diszk. . . (24)
Rákosi összes munkái 1—16 diszkötés................... (96)
Magyar Jogi Lexicon 1—5 diszkötés................... (120)
Schack R. Magyar kereskedő könyve diszkötés (10)
ßinl^kalbumok, selyem-, plüs- vagy finom bőrkötésban (12) helyett csak 6 korona. (10) helyett

csak 5 korona, (6) helyett csak 3 korona stb.

5
5

80
24

8
10

300
80
24
16
8

50
60
5

77

77

77

77

7?

77

77

77

77

77

77

77

77

77

7»

Képes, Késés wlasnint ezer féle ajanáékkőn^nr, zsoltár, imakönyv, családi
dobozok stb. stb. most potom áron kaphatók Füvészkert-u. 14.

........ .....................-................ ....................  SC/tifí
Nyomatott a körforgógépen, (a „Debrecen! Újság“ nyomdájába*.) Tulajdonos: Than Gynls,


